

9名中国渔民拒接受菲方提供律师

称在中国水域内进行合法捕捞

本报综合消息 据菲律宾《每日问询者报》报道,菲律宾司法部5月12日向巴拉望公主港地方法院提起诉讼,以菲律宾1998年《渔业法》为依据,以“非法盗猎”罪名“起诉”9名此前被抓扣的中国渔民。

巴拉望省检察官罗德里格斯称,被抓扣的11名中国渔民,其中2名是未成年人,针对他们的起诉被驳回,他们将被“遣返”。

据悉,菲方为9名被起诉的中国渔民提

供了一名公共律师,但遭到中国渔民的拒绝。被起诉的中国渔民表示,他们是在中国水域内进行合法捕捞,因此不会接受菲方提供的律师。

本月6日,菲律宾军警以中国渔船“非法”捕捞海龟为由抓扣11名中国渔民,声称在被扣的中国渔船上发现500只海龟。随后菲方对11名中国渔民和5名菲律宾人提出违反菲律宾渔业法第87和97条的控告。

按照菲律宾渔业法规定,进入菲律宾海域的任何外国渔船可构成渔船从事捕鱼作业的表面证据。除了渔获、捕鱼设备和渔船将被没收外,违法者将被罚款10万美元。另外,违反菲律宾渔业法第97条,即捕猎珍稀、受威胁及濒危生物者可被判入狱12至20年,罚款12万菲律宾比索(约合2750美元),并没收渔获和吊销捕鱼许可。

据报道,检察官12日与2名中国外交

官会面时拒绝了中方的放人要求。

5月7日,中国外交部发言人华春莹表示,中国对包括半月礁在内的南沙群岛及其附近岛屿拥有无可争辩的主权。中国外交部和中国驻菲律宾使馆也已在第一时间向菲方提出交涉,要求菲方对此做出合理解释,并立即放人放船。中方警告菲方不要再采取任何挑衅行动。

(赵颖 中兴)

韩国沉船事故

3船员舍身救乘客被追认为“烈士”

据新华社电 韩国当局5月12日追认3名舍身救助乘客的失事客轮船员为“烈士”,分别是一对订婚情侣和一名21岁女船员。事故发生后,他们奋力救助受困乘客,与15名逃生的核心船务人员形成鲜明对比。

“岁月”号倾覆时,船上总计有船务人员29人,22人确认生还,其中15人为负责船

只航行的航务人员,另外7人为厨师等其他服务人员。这15名船务船员已全部被逮捕或拘留,他们因未能尽力帮助乘客逃离沉没客轮而面临渎职等指控。

4月16日,“岁月”号客轮在韩国西南岛屿珍岛附近倾覆,截至12日确认事故造成275人遇难,29人下落不明。

保护处长女助理 不顾总统奥巴马

美特工处高层用白宫特勤“干私活”

本报综合消息 美国《华盛顿邮报》5月10日报道,特工处高层2011年期间曾私下抽调一支负责白宫周边巡逻的特勤分队,在脱岗的情况下去保护时任特工处处长马克·沙利文的一名女助理,甚至促使与女助理有纠纷的邻居搬家。这一事件引发质疑。

已因特工召妓丑闻而宣布卸任的沙利文辩称,特工处在这一事件中的做法也属“恰当”。

3名消息人士说,2011年6月30日开始,这一分队接到任务,每天早晚两次派遣2名特工前往距华盛顿近1小时车程的马里兰州南部拉普拉塔镇。

沙利文的女助理莉萨·卓佩6月30日汇报称邻居迈克尔·马利根开车尾随她。当天下午,特工处高级官员就下令2名值勤特工脱离岗位,前往查看。2名特工当时正在白宫南部直升机场附近值守,负责总统奥巴马离开前的周边安全。他们离岗几分钟后,奥巴马依照日程安排登上“海军一号”出行。根据《华盛顿邮报》的调查,卓佩与邻居马利根两家当时正出现严重纠纷。马利根回忆,那时经常看到多辆没有标志、但气势压人的轿车停在他家附近。“这些车总是停在那里,有几个月时间。”马利根说。最终,马利根决定搬家。

(徐超)

美国华盛顿纪念碑重新开放



5月12日,在美国首都华盛顿,游客在华盛顿纪念碑前拍照。

当日,结束震后修缮的华盛顿纪念碑重新开放,这座美国首都地标建筑时隔近3年再度迎接游客进入内部参观并登顶俯瞰华盛顿市区全貌。

新华社记者 殷博古 摄

美国得州火灾致数十房屋被烧毁

新华社休斯敦5月12日电 (记者 张永兴) 美国得克萨斯州西北部一带持续燃烧的大火至12日下午已造成70多个住房被烧毁,未造成人员伤亡。

据当地ABC13电视台12日报道,大火从11日下午开始在得克萨斯州阿马里洛市东北约48公里处的弗里奇镇附近燃起。当时火势很大,浓烟滚滚,当地居民被迫疏散到附近学校的体育馆及其他避难所,附近的第136号高速公路也被关闭。

截至12日下午,数百名消防员已经赶赴现场灭火,大火得到有效控制,但尚未被完全扑灭。

目前还不清楚这次火灾的具体原因,当地官员认为持续干旱及大风应该是导致大火的因素之一。

此外,美国新墨西哥州西南部银城北部的希拉国家森林11日也燃起大火,过火面积达4700英亩(约合1902公顷)。当地政府12日派出飞机进行灭火。

广告